上海今冬气温预计低于常年同期

最高用电负荷或达2500万千瓦

本报讯 (记者 张欣平) 据预测,上海今冬的平均气温比常年同期偏低,气温的冷暖变化幅度较大,有出现短时暴冷的可能。记者今天从国网上海电力公司了解到,受到今冬气温偏低的影响,加上居民用电尤其是寒冷季节空调用电量的许

年攀高,2013年冬季上海电网预计最高用电负荷将达到2400万千瓦,当出现连续极端低温天气时,最高用电负荷可能达到2500万千瓦,比2012年冬季最高用电负荷2296.7万千瓦同比增长6.71%-8.89%。冬季最大电力供应能力为2600万千

瓦,整体上可满足冬季高峰期间的

为应对即将到来的冬季用电高峰,市电力公司目前已完成了2013年迎峰度冬有序用电方案的准备工作,并根据2013年迎峰度冬前对电力供需形势。由网建设情况和

负荷预测情况的分析结果进行编制,各项有序用电措施的最大可控负荷达到了460万千瓦。全部预案共分四级,以应急措施为主,可满足今冬可能发生的电力供应缺口

据介绍, 在机组发生故障或极

端气候条件造成电网供应缺口时, 上海电力公司将启动有序用电应急 方案,降低用电负荷,保证上海电网 的安全稳定运行。客户服务中心也 已做好各项应急响应准备工作,确 保迎峰度冬期间尤其是元旦、春节 期间电力的安全供应。

春运机票提前一个月一些热门航线只剩高价舱

抢

购

本报讯 (记者 金志剛)2014 年春 运将干1月16日开 始,春运飞机票现在 已遭到抢购。携程网 昨天称,一些除夕前 3天的时段较好的 热门方向航班,已经 只剩头等舱机票;春 秋航空明年春节前 一周的部分热门返 乡航线,目前机票折 扣很低,但随着春节 临近会水涨船高:南 方航空则表示,春运 机票发售情况表明, 上海至武汉、长沙、 汕头航线已有必要 加班。

虽然离 2014 年春节还有近两个月的时间,但各航空公司目前已经敞开销售春运、春节机票。

一般情况下,航空公司、机票代理商从低价舱位到高价舱位梯次出票,大折扣机票必须尽早预订,以国内航线机票为例,提前预订可能比临走时购票便宜几百元。

记者从携程旅行网查询得知,一些热门航线的春运机票,已经只剩高价舱位,票价普遍涨至7折以上,尤其是除夕前3天,机票价格将达一年内的最高峰。如春节前2周,上海至成都的经济舱机票,最低价在6折970元(不含税,下同)以上,而到除夕前3天,大部分航班均为全价销售,不少时段较好的航班,甚至已只剩头等舱。上海至成都的经济舱机票,民航公布价为1610元。在春秋官网上,目前仅售600元左右。



手机预约购物行程安排、完成 体感游戏获取消费折扣、虚拟试衣 镜体验线上线下联动……拥有诸 多超前服务的"未来商店"日前在 凯德虹口龙之梦开启。该商店着重

'未来商店"开启

于个人定制化和无人自助的购物 模式,顾客可使用手机通过二维码 技术将购物、娱乐、停车等添加至 "个人菜单",整单计算以获得最优 消费方案

图为消费者在现场通过体感 操控浏览商品

本报记者 陈梦泽 摄影报道



秋季花展15日闭幕

"市民花田"邀您种植崇明水仙



本报讯 (记者 沈敏岚 通讯员 何艳容 孙烨) 持续近三个月的 "老凤祥"2013年上海秋季森林花展将于12月15日闭幕,浪漫的秋季花展不选择"挥挥手说再见",而是与游客相约在闭幕前夕来到滨江森林公园,一起种下"上海三宝"之首的崇明水仙,留下一抹浓郁芳香,并相约2014年上海梅花节再相会。

崇明水仙是上海的特色花卉,

与嘉定蜡梅、松江银柳并称"上海三宝"。去年冬季,滨江森林公园引崇明水仙进公园,2万株三年生的种球被集中引种于以森林为背景的区域,今年初花开时节,其高洁脱俗的美感受到了游客的追捧。年初,滨江森林公园征询了市民对于公园引进此花意见后,竟有过半市民不知此花可露地种植,近九成市民认为大面积种植崇明水仙效果非常好。

今年是崇明水仙落户滨江森林公园的第二年,园方为了让市民"亲身"体验种植崇明水仙的乐趣,并与秋季花展闭幕相衔接,将于12月14日,开辟一处"市民花田",邀

请百位市民共同参与崇明水仙的种植,每位报名的游客可免当日门票,并获赠2个漳州水仙,幸运的市民不仅可以享受种崇明水仙的乐趣,还能在家种漳州水仙,把中国两大水仙品种作番比较。

在"市民花田"的不远处,园方还将布置"三宝园",崇明水仙、松江银柳、嘉定蜡梅将齐聚在此。在"市民花田"播种的同时,园方已规划数千平米区域用于种植各类球茎类植物。

崇明水仙种植参与方式可通 过关注本报四季花展官方微信"上 海花城"获得。成为"上海花城"的 花粉只需扫一扫二维码即可。

台历单位团购接近"冰点"

禁令出台一个多月 贺卡台历印企批发商遇"寒冬"

"2013年的台历已经翻到了最后一个月了,可2014年的台历还在天上飘!往年这时候,收到的台历摞起来都该半米高了!"今天上午,从事办公室工作的公务员陆琳有点悻悻地说。

10月31日,中纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,要求"各级党政机关、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品"。受此影响,往年每到岁末必会被寄来送往的公款日历、台历和年历,今年悄然萎缩。伴随单位团购需求的接近冰点,映衬出家庭消费的需求愈发旺盛,个性化台历成为这次跨年自购的新宠。

机关事业单位频频退单

xx银行、xx制药、xx办事处…… 台历底部必定刻着企业名、机构 名,多少年来,不少家庭年历都来 自单位赠礼的现象早已见怪不怪。 但此番禁令的实施,或让这成为历 史。"哪晓得今年抓'三公'消费会 这么狠,连台历也不能公款买了! 网上有颇具规模的温州商家向记 者透露:"今年亏大了!"据悉,温州 是沪上台历批发和定制的主产地 之一, 当地很多厂家每年6月份就 开始准备生产,10月份开始上市和 交货。但今年10月底"禁台令"的 横空出世,一下子让原本每年"到 点"必火的批发旺季"蒸发"了。因 为挂历是一种有时效性的特殊商

品,明年的挂历过了今年底几乎就成了废纸,所以上个月以来的频频 退单让生产商们"鸭梨"巨大。

而另一位不愿透露姓名的本地民营印刷厂厂长也表示,往年,他们会接到不少来自机关和企事业单位要求的定制贺卡、台历订单,每个企业订个万余份很常见。那些高端定制台历的价格,贵的能卖到五六百元。"但今年突然叫停了公款消费和单位定制,跨年生意算是跌到冰窝里了!"

家庭个性台历渐成主力

单位公款定制年历少了,家庭 自购个性年历就多了。在鲁班路上 的星光摄影城 B 区彩扩市场,尽管 数码打印一本台历或挂历也要花 40-60元不等,但依然有三类需求最为热门:一类是家有宝宝的家庭,12个月的萌照台历见证孩子的成长;一类是新婚燕尔家庭,婚纱双喜台历记录二人世界;还有一类是摄影发烧友家庭,摄影台历映射镜头下发现美的眼睛。在上海书城淮海店,今年养生保健题材的台历卖得特别好。中午为台历专门来"寻宝"的IT工程师付涛告诉记者:"现在用手机、开电脑,随时随地都能看电子日历,我们年轻人早就不像小时候那样离不开台历、挂历了;但是翻翻台历、算算日子还是父母的老习惯,我想给他们来两本!"

此外,在线上冲印市场,来自网易印象派的数据显示:10月份过后台历的销量每周都保持在20%以上的环比增长,预计在今年底到明年春节前会达到顶峰。目前最热门的网上定制台历,当属能把私照和生日、涂鸦、心情日记都放在一起的"拾光台历"。 本报记者胡晓晶 通讯员 杨济诗 孙霞琴

湖 话节气

明天大雪 脚要保暖

本报讯(记者陈杰)明天7时09分是大雪节气。进入大雪节气后,意味着将要进入隆冬时节,寒气更浓,早晨往往会有霜冻、冰冻等,公众要注意防寒保暖,尤其是头部和脚部。

大雪时节,公众要根据气候的变化适当增减衣服。患有心脑血管病、关节炎、消化系统疾病的人更要注意防寒保暖,因为"寒从足下起",晚上睡觉前最好用热水泡脚。

大雪是进补的好时节,俗话说 "三九补一冬,来年无病痛"。此时宜 温补助阳、补肾壮骨、养阴益精。冬 季食补应供给富含蛋白质、维生素、 易于消化的食物,以及御寒食物,如 藕、胡萝卜、山芋、百合、海带、紫菜、 菠菜、大白菜、玉米等。大雪节气前 后,柑桔类水果大量上市,适当吃一 些可以防治鼻炎,消痰止咳。可常喝 喝姜枣汤抗寒。

为何又闻桂花香?

本报讯 (记者 屠仕超)"眼下正是冬天,桂树怎么开花了?"昨天,读者莫先生致电本报 962288 新闻热线,反映轨交1号线彭浦新村站附近的桂树竟然开花了,淡淡的桂花香飘满附近整个区域。

莫先生称,昨天下午,他从轨交1号线彭浦新村站出来,吃惊地发现附近绿化带里几棵桂树开花了,还能闻到香气。桂树叶子很薄,呈椭圆形,枝条嫩芽处生出一簇簇淡黄色的小花。不仅如此,他发现,在闸北区三泉路、闻喜路等地方,也有这样的桂花树冬季盛开。

昨晚,记者咨询上海植物园高级工程师王玉勤。他解释,桂花分为金桂、银桂、丹桂和四季桂等品种。轨交1号线彭浦新村站附近的估计是四季桂,所以才会在冬天开花。这种四季桂相比秋天大片盛开的桂花来说,开花期较短,香气也比较淡。

江西农产品 在沪展销

本报讯 (记者 朱全弟)由江西 省人民政府主办、江西省农业厅承 办的第九届江西鄱阳湖绿色农产品 (上海)展销会,今天起至9日在上 海国际农展中心举行。

今年"江西名优农产品(上海)展示展销会"更名为"江西鄱阳湖绿色农产品(上海)展销会"。目前,江西省"三品一标"产品总数达到2061个,其中无公害农产品1039个、绿色食品519个、有机食品446个、地理标志农产品57个。赣南脐橙、南丰蜜橘、江西绿茶、鄱阳湖水产等前来参展。